

全国首家村务公开网站——

中牟白沙镇“村治在线”开通

本报讯(记者 张乔普 通讯员 胡云峰 高胜勇)11月18日,中牟县白沙镇在北京中科院举行“村治在线”开通新闻发布会,白沙镇的“村治在线”网络平台正式启用。网民只需轻轻点击 www.zmbaisha.gov.com,即可上网查询浏览该镇23个村的财务收支和村务公开情况。据了解,这是全国首家实现电子政务向村级延伸的网站。

此项目应是我国电子政务发展的一个新领域、前沿领域,对推动我国电子政务的发展具有重大意义。为促进村务公开信息化、规范化,中牟县白沙镇引用了该建站系统,并多次邀请中国社会科学院、郑州大学公共管理学院等科研机构有关专家指导建站事宜。同时对镇、村两级网页的栏目作了设置,在镇一级初步设立本地概况、白沙新闻、政务公开、白沙发展、联户代表制度等十个栏目;在村一级

设立上级公告、三委成员、三级代表情况、三会实录等十个栏目。同时,制定了各栏目上传、更新时间及信息真实性、及时性、完整性监督、检查、奖惩的具体办法。与传统村务公开的手段、方式相比,“村治在线”实现了村务网络公开,扩大了公开的范围,在乡村社会中引入了社会公众、舆论监督的力量;延长了公开的时限,群众可以追溯以往公开的信息,确保从较长时间上对村务进行监督。

利用网络技术进行村庄治理的根本目的是让农民真正参与进来,为他们提供一个发布信息、参与村务管理的平台,在这里村民可以相互交流、相互学习,及时反映相关问题,了解村庄财务状况和发展规划,讨论其他比较关心的话题。此外,该网络平台也是有效解决外出务工人员参与村庄治理空间障碍,获得归属感的地方。同时,群众还可通过在线留言等方式,表达自己对村两委工作的

意见建议,从而构建一个更为自由、顺畅的公共话语讨论空间,更有利于村民表达自己的心声。另外,上级党委、政府以及社会力量可以随时、便捷地对地方村务公开进行监督,更好地促进公开内容的真实性和及时性。白沙镇“村治在线”的开通,不仅保证了村务全面公开,还实现了村务网络公开,为村务始终在阳光下运作打下了坚实基础,为基层民主插上了“网络”的翅膀。

巩义集中宣讲进工地

本报讯(记者 孙志刚)“通过市委党校杨晓明教授的宣讲,我深受启发,我们干重点工程更需要加强基层党建,只有发挥基层党组织的战斗堡垒作用,才能打硬仗、打胜仗。”巩登高速项目参建人员杨建明说。昨日下午,在巩义市北山口镇的巩登高速公路项目部,由巩义市委宣统部组织的十七届四中全会宣讲进工地引起强烈反响。

宣讲现场座无虚席,郑州市委党校教授杨晓明和大家交流如何以改革创新精神全面加强和改进新形势下的党的建设内容。来自巩登高速项目建设单位各党支部书记、党员及一线施工人员听得认真,记得仔细。

为加强理论指导、精神鼓舞,巩义市一方面邀请郑州市委党校专家教授宣讲,还抽调理论骨干到中央党校学习,回来后组成宣讲团,深入该市企业、农村、学校、机关,对十七届四中全会精神进行集中宣讲辅导,从10月14日启动集中宣讲至今,已宣讲30余场次,直接听众5000多人次。集中宣讲结合巩义决战四季度的实际,振奋人心,也鼓足了干劲,调动了大家决战四季度的积极性,为打赢保增长、圆满完成年度目标任务奠定了坚实基础。

登封开始封山禁火

本报讯(记者 李晓光 通讯员 胡宏涛)昨日,记者从登封获悉,为有效减少森林火灾的发生,登封市下达政府令:嵩山自即日起至2010年4月30日,实行封山禁火。

登封市作为全国著名的旅游城市,少林寺等著名景点都在林区之内,野外火源管理难度非常大。此次封山禁火范围主要包括:国有林场、香山省级森林公园、大熊山省级森林公园、朝阳沟郑州市级森林公园等重点防火地段和森林火灾易发地段。任何个人不经市护林防火指挥部批准,不得进入划定的封山禁火区。《登封市人民政府封山禁火管理规定》对以下行为做出了禁止性规定:即在封山禁火区内及边缘200米内,严禁吸烟、上坟烧香烧纸、燃放烟花爆竹、燃放秸秆、爆破、点放孔明灯、野炊等一切野外生产、生活用火和电击狩猎。

登封市副市长刘万峰表示,采取封山等阶段性限制性入山措施,与正常的旅游业并不冲突,正常情况下,进入景区的游客,只要不携带火种,自觉接受森林防火人员的监督管理,严格按照规定的时间、地点、范围活动,是允许的。

农机手冬闲来“充电”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 杜素敏 连继红)眼下正是冬闲季节,可荥阳的农民们一点也不闲。连日来,该市组织了50多名农机技术人员,组成6个小分队,深入该市15个乡镇、办事处(管委会)的280多个村,举办农机培训班,提高农民使用农机水平,培训乡村农机维修人员,破解农民农机使用难、维修难。

近年来,该市农民种植积极性空前高涨,农机发展迅猛。目前该市农民新增各类农机1000多台,玉米收获机、免耕播种机等技术含量高的机具增长更快。针对农村农机普及越来越广,不少农民缺乏农机相关技术的情况,入冬以来,荥阳市根据冬季农机化工作特点,制定农机实用技术培训计划,充分利用农机技术培训的师资、技术等优势,开展多形式、多渠道的技术培训。

通过培训,为广大农机手们提供了很好的交流平台,更巩固提高了他们的维修保养和操作技能等。截至目前,该市已举办冬季农机培训班10多期,参训农民达1000多人次。

专项合同维护妇女权益

本报讯(记者 张立 通讯员 许芳舒)“我们的权利这下可得到保障了!”近日,新密市某煤业公司几名女职工拿到女职工专项合同高兴地说。截至目前,新密市已有227家单位与6810名女职工签订了“专项合同”,有力地保障了广大女职工的合法权益。

今年新密开展“女职工专项合同”签订活动,具体内容包括男女平等就业,平等发展,同工同酬,女职工在经期、孕期、产期、哺乳期和更年期的特殊劳动保护,生育保险的缴纳和女职工保健措施等。由企业和女职工本人经过要约、协商、职代会审议通过、签约、劳动保障部门审查等。



暴雪使新密市部分居民用电受到一定影响,该市电业局及时抽调精兵强将冒严寒,踏残雪,深入到各乡村、社区,细心检查处理安全隐患。图为他们在一线工作的情景。

本报记者 张立 摄

双泊河上崛起民心桥



本报讯(记者 高凯 通讯员 张温良 文唐强 图)“多少辈子的过河难,没想到现在要解决了,真是太好了。”昨日,新郑市辛店镇人和寨村78岁的李春芳老人站在人和寨桥的施工现场激动地说,人和寨村与河对岸的裴李岗村几代人都是隔河相望,老死不相往来,这桥一修建不仅方便了出行,还能让两个村子更亲密起来。

在施工现场,记者看到大型挖掘机正忙碌着清理河道两侧的淤泥,工人们也正忙着

安装架桥用的设备,而河道两旁是一群一群用渴望的眼睛望着施工现场的村民们。“如果桥能修好,从裴李岗到辛店镇就节省时间了,我准备搞养殖业,将来就能靠这座桥发财了。”现场一位村民兴奋地说。

据了解,人和寨与裴李岗村分别位于双泊河的南岸与北岸。这条古老文明的河流孕育了两岸深厚的文化——裴李岗文化与人和寨遗址,但它却阻断了两岸群众的来往与交流。当地村民都说,因为这条河

的阻隔,群众出行不仅要多绕数十里路,还有一些年轻人的亲事被耽误了,这现在已经成为两个村子几代人的遗憾了。

辛店镇一位工作人员告诉记者说,桥修建后,可以将辛店镇、新村镇、城关乡三个乡镇之间连接起来,这样不仅能借助桥梁来开挖裴李岗文化和开发旅游事业,还能帮助群众致富,可谓是一举多得。

图为两个村民站在正在修建的桥墩旁,向河对岸的村庄凝望。

新密严查庙会非法演出

本报讯(记者 张立 通讯员 徐明钦)农闲时期,一些无演出证件的大篷歌舞团等草台班子趁农闲之机非法演出,通过一些低俗表演赚取赶会人的“眼球”。昨天,新密市文化管理部门执法人员早早来到

平陌镇庙会现场,依法将5家演出手续不全的演出团体清除出庙会。

为净化乡镇文化演出环境。今年新密市加大对乡村庙会的管理工作,年初就组织人员对全市乡镇庙会的时间分布情况进行

梳理。每当哪个乡镇轮到庙会时,会前几天市政府就会组织文化管理部门、当地的派出所、工商所召开管理工作协商会,共同讨论如何加强庙会文艺演出管理等问题。庙会期间,该市还要求文化管理部门、乡镇派出所的工作人员坚持昼夜跟班,现场督察演出情况,防止庙会上出现不文明演出现象,使乡村庙会真正达到“活跃经济、传播文明”的预期商目的。

农家小院有个艺术馆

本报讯(记者 张立 通讯员 李雁飞 文/图)昨日上午,新密市曲梁乡五虎庙村张灯结彩,该村居民刘国辰的艺术馆正式迎客。这个以一座农家小院为主体建筑的艺术馆,吸引了附近十里八乡的村民前来参观。

这座农家艺术馆由画家刘国辰发起创建,农民画家创建个人艺术馆在我省尚属首例。艺术馆为一座农家小院,今年9月落成,建筑面积500平方米,上下两层,设有工作室、展览室、培训室、荣誉室,收藏和展览以当代中国画为主,兼画中国古代字画及文物文献和其他艺术作品的收藏与研究。目前,艺术馆以收藏展览刘国辰艺术作品为主,同时展出的还有部分名家作品及部分其他艺术品。



本报讯(记者 高凯 通讯员 赵建中)19日清晨,新郑市薛店镇格大张村农民吴盼6点多钟便起床了,他是去年因受金融危机影响而返乡的一位农民工。在新郑劳动部门和镇政府的帮助下,今天他将以前新郑市最后一位实现再就业农民工的身份走上新的工作岗位,到离家不远的奥星公司上班。至此,新郑市去年6835名返乡农民工全部走上了新的工作岗位。

农村剩余劳动力的转移、就业一直是各地实施民生工程的重点,加之去年席卷全球的金融危机,致使农民工大量返乡,许多县市更是感到压力倍增。面对这一难题,新郑提出先“加压”后“减压”的理念,要求政府先给农民工减压,通过设立创业扶持资金、举办大型农民工招聘会、提供公共性服务岗位等一系列实实在在的举措,

政府“加压”助农民工“减压”

新郑6835名返乡农民工走上工作岗位

帮助农民工就业“减压”。

今年初,新郑市举行了“全民创业动员大会”,动员会不仅让广大农民工看到了希望,之后的一系列举措更让他们摸到了实惠。2月中旬,新郑制订扶持就业的财税、金融资金等支持政策相继出台,并设立1000万元的创业扶持资金、1000万元的发展专项资金等,降低了创业门槛,放宽了准入条件。这一系列“温暖政策”,不仅实现了农民工创业贷款可由政府贴息和返乡农民工

可以无息贷款,更调动了广大群众创业的积极性和主动性。梨河镇官庄村返乡农民工赵景中,今年在农村合作银行无息贷款5万元,开办了一家磨具加工厂,如今生意做得是红红火火。据了解,截至目前,新郑市共发放各项农民工贴息贷款1500多万元,帮助200多名农民工实现了创业梦想。

与资金支持政策“齐步行”的是今年两次大型的城乡农村劳动力就业推介会和农民工专场招聘会,共有近400家企业参加了招聘活动,共

600万元温暖退休职工

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 张瑞)天气寒冷,群众冷暖政府知。昨日,记者从巩义市社会保险事业管理局了解到,该局将于本月陆续发放退休职工取暖补贴,共约592万元。

据了解,巩义市以民生为重,从居民生活、保障等各个方面给予关爱,严格执行有关政策,将惠民政策落实到位。为解决该企业退休人员的取暖问题,使退休人员深切感受到党和政府的温暖,该市社保局将于本月起对12345名退休(退职)人员发放2009年取暖补贴,据测算将有592万元。

据介绍,此次取暖补贴将从2009年11月至2010年3月按时发放,补贴标准为:每人共发放480元,其中11月、3月每月60元,12月、1月、2月每月120元。取暖补贴将在本月20日至次年3月20日随养老金按月发放到账。

中牟小税种同比长32%

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 胡滨)记者从中牟县地税局获悉,截至11月中旬,该县组织小税种收入达到1378万元,同比增长32%,税收收入出现了同比增长的良好局面。

今年以来,中牟县地税局加大了房产税和土地使用税等小税种征收力度,建立税收管理台账,把纳税人实际使用的土地面积、经营地点、经营项目、承租(出租)人等基本信息,统一输入微机,进行严格管理。同时,他们还积极与国税、工商、国土等部门进行信息共享,拿地税部门税务稽查的情况与其他部门的资料进行核对,对未申报、少申报的纳税人进行电话询问或上门催缴,确保了征收效果。

计提供就业岗位1.3万个,达成用工意向和用工协议近7200人。同时,新郑各乡镇也都积极组织辖区内的招聘交流活动,如新建路办事处在“三八”妇女节之际,组织开展的“送岗位、送政策、送技能、送服务”活动,当天就有140人直接签订就业合同;郭店镇为宝乐食品厂组织的专场招聘活动,共吸纳当地农民工120人就业。

在调动广大市民和企业积极帮助农民工就业的同时,新郑市还开

出“小灶”,专门拿出1000个城乡公共服务岗位,其中乡村公路管护员500名,乡村环境卫生保洁员400名,乡镇敬老院服务员100名,用于安置符合岗位条件的农村劳动力和返乡农民工。